

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO, LITERARIO Y ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XXXIX

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 16.

MARTES 11 DE DICIEMBRE DE 1917
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirigirá a la Ad-
ministración.

Núm. 7693

ESTA V. DESPERADO de ensayar una y otra vez específicos sin éxito alguno para librarse de esa

TOS, CATARROS, BRONQUITIS y TISIDA pulmonar

que tanto le aqueja? ¿Quiere aliviarse? tome el

Jarabe "Pectoral Laxofan"

Sus efectos son maravillosos

Precio del frasco, 3 pesetas.

(De venta en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

Lo de Portugal

Dice Emilio Santa Cruz

Nuestro querido diputado don Emilio Santa Cruz que, por asuntos de interés se hallaba desde hace unos días en Lisboa, llegó ayer a Madrid de regreso de la vecina República.

Nuestro diputado refiere los sucesos de Portugal de la manera siguiente, según la prensa de la mañana.

Dicen los citados diarios: "El diputado republicano señor Santa Cruz llegó esta mañana de Portugal, y esta tarde hacia en el Congreso ante varios amigos el relato de los sucesos de Lisboa, en donde se hallaba al estallar la revolución.

Los sucesos, según el señor Santa Cruz, se iniciaron el día 5 a las siete de la tarde.

A dicha hora fueron oídos tres cañonazos, y tras éstos no dejó de oírse un cañoneo constante, no mediando entre un cañonazo y otro más de un minuto.

Los cañones del 75 eran los que funcionaban.

A medida que la noche avanzaba el fuego era más nutrido, y a eso de la una y media de la madrugada, el señor Santa Cruz, que estaba en el hotel de la Avenida, por cierto guardando cama, oyó un ruido formidable, que fué producido por la granada de un cañón que cayó en el mismo hotel, destruyéndose la sala de recreo, el salón, biblioteca y comedor.

Ante esto abandonó el lecho, y pocos momentos después caían en el edificio dos proyectiles más, uno de los cuales hirió a una criada del secretario de nuestra Legación, señor Gómez Acebo.

Tanto éste, como el otro secretario, hijo del duque de Baena, y principalmente el ministro nuestro, se conduxeron correctamente, merced al aplacado de cuantos estaban en el hotel, y entre los que figuraban americanos del norte y del sur, Italianos, Ingleses y de otras nacionalidades.

Durante el bombardeo, que duró más de cincuenta horas, cayeron en el expresado hotel once proyectiles, llegando a caer los que lo habitaban que pudieran ser el edificio objetivo de los rebeldes, a juzgar por el número de bombas que en él caían.

El fuego cesó el día 7, a las once de la noche, en que comenzó el armisticio, no tardando en circular la noticia de que el gobierno había capitulado.

Desfallece que la marina no se había rendido.

Otras noticias

Opero.—Hay tranquilidad. El gobernador militar ha publicado un bando garantizando la libertad.

Pide a la población que guarde tranquilidad.

El gobernador civil y el presidente del municipio tendrán hoy a los comerciantes con objeto de entu-

tro, españoles mucho más dignos y útiles a España que esa turbamulta lacayuna que aquí huezona y chille, so capa de patriotismo, a favor de los tentones.

¿Qué hará nuestro Gobierno? ¿Se dará por satisfecho con un "Dispensen ustedes!" más de los que tienen a orgullo haber faltado a sus tratados internacionales y sus palabras de honor?

Juzguen nuestros lectores: esta vez no se trata de opiniones: se trata de hechos. Hechos que han costado la vida a varios españoles y que significan un desprecio más a España.

La piratería alemana en funciones

El «Adour» a pique.—Tres tripulantes ahogados.

Como saben nuestros lectores, anoche dábamos cuenta del torpedeamiento del barco español "Claudio" de la matrícula de Bilbao y perteneciente a la compañía naviera Bachi, de Bilbao, que desde Tampa se dirigía a España con cargamento de fosfato.

OCHO ESPAÑOLES han sido víctimas de las hazañas que desde hace tiempo vienen realizando los submarinos boches que en alta mar esperan el paso, no de los buques de guerra, sino de los buques neutrales e indefensos para toda lucha.

Aún no repuestos del brutal crimen cometido con OCHO ESPAÑOLES ASESINADOS A MANSALVA, tenemos hoy que dar cuenta a nuestros lectores de otro crimen cometido por los malvados boches a la altura del Cabo de Palos.

El día 4 del corriente mes llegó a este puerto el vapor noruego "Adour", de 1.194 toneladas, mandado por el capitán C. Mankau, procedente de Génova con lastra.

Aquí cargó 17.000 cajas de naranja con destino al mercado de Liverpool, zarpando el día 5 para Valencia, en donde debía de completar el cargo para salir directo para Liverpool.

Este hermoso buque, de moderna construcción, había sido fletado por la casa de nuestro querido amigo don Enrique Gimeno y compañía, de Valencia.

Era el primer buque extranjero que conducía cajas de naranja y cebolla directo para Liverpool, sin transbordo.

Cargó el flete a 40 chelines la caja de naranja y a 30 la de cebolla.

Entre las cajas de naranja que llevaba a bordo, había bastantes de nuestros apreciables amigos don Joaquín Vioent, don Juan Peris y los señores Adsuara y Solsona y otros que no recordamos de aquí y de algunos pueblos de la Plana.

Del puerto de Valencia salió el día sábado con dos o tres días de retraso por causa del temporal, llevando a bordo 17.150 cajas de naranja y 7.926 de cebolla, entre ellas 5.200 cajas sobre cubierta.

Centando a los precios que actualmente cotizan todos los mercados ingleses, las pérdidas se calculan en 2.600.000 pesetas el valor de las cajas de naranja y en 300.000 pesetas el de las cajas de cebolla.

Además el importe de las 200 toneladas del cargo general, compuesto en su mayoría de cajas de pulpa, almendra, vino y otros.

Pues bien, el "Adour" al llegar ayer madrugada a la altura del cabo de Palos, fué torpedeado sin

previo aviso por un monstruo alemán. El buque se fué a pique rápidamente.

De los 22 tripulantes que formaban la dotación del "Adour" se ahogaron tres, salvándose los 19 restantes, que después de titánicos esfuerzos y largas horas de angustia, lograron llegar con dos botes a Cabo Palos.

Los naufragos fueron recibidos muy bien por el vecindario, quien les prestó toda clase de auxilios y socorros.

Luego marcharon a Cartagena.

En repetidas ocasiones hemos protestado de tan brutales hechos, pero como dice muy bien *El Mercantil* de hoy, después de los torpedeamientos del "Patricio" del "Carmen" y de los "Mameliens"; después del crimen cometido con el "Claudio" y del torpedeamiento del "Adour" ¿no se levantara una nación cualquiera como un sólo hombre contra los bárbaros que asesinan a hombres inocentes y echan al fondo del mar la carga necesaria para la vida de la nación?

De fosfato necesario para la agricultura iba cargado el "Claudio"; de naranjas era la carga del "Adour"; solo por un refinamiento de la maldad se ha hecho fuego contra esos dos barcos, en grave daño de los marinos españoles, del comercio español y especialmente, de la exportación de naranja que con ello recibe rudo golpe.

¿Qué dicen ahora esos germanófilos que tanto chillan en favor de los naranjeros?

¿Qué dicen esos bocheros que en cuanto un barco aliado deliene y reconoce a un vapor español, en uso de su perfecto derecho, se desatan en improperios contra las naciones aliadas?

Por ello, pues, nosotros pedimos a voz en grito que acabe esta iniquidad que no es otra cosa que una complicidad para que se arruine el agricultor español, el comerciante español y la marina mercante española; pues al amparo de esta infame complicidad, se asesina a los españoles y se desprecia a nuestra patria.

Y para terminar de una vez para siempre, hay que pedir la incautación de los barcos alemanes, austriacos y turcos que existan en nuestros puertos, pues sería la única solución para que nuestros agricultores pudieran exportar la naranja al extranjero, en parte de esos barcos que podrían ser dedicados a la exportación de frutas, custodiados por nuestros barcos de guerra, que para algo nos han de servir.

Ahora puede verse quiénes son los enemigos de España, si los que cometen tan vilis crímenes o los que defienden la neutralidad sin condiciones.



Se asegura que el 20 del actual se publicará el decreto de disolución de Cortes y que en enero se convocará a nuevas elecciones, las cuales se celebrarán a mediados de febrero próximo.

El Consejo de mañana decidirá sobre el asunto.

Se encuentran gravemente enfermos los ilustres republicos don Rafael María de Labra y don Gumerindo Azcárate.

A juzgar por las noticias que nos

ofrecen los telegramas de la mañana, el estado de Labra es desesperado.

Mucho celebraríamos que una franca convalecencia devolviera la salud y la tranquilidad a los suyos.

Ayer tuvo lugar en el ayuntamiento de Valencia la elección de alcalde popular, siendo designado para el cargo el conveciente republicano don José Mira Meseguer, uno de los prestigios más sólidos entre los correligionarios valencianos.

La elección del señor Mira ha sido un gran acierto.

Reciba dicho señor y el partido republicano de la vecina capital nuestra más entusiasta felicitación.

Esta semana se celebrarán varios mítines en Madrid pro-amnistía, organizados por los socialistas.

El cielo de estos mítines se cerrará el domingo, organizándose otro, en el que hablarán don Melquiades Alvarez, Lerroux, Domingo (D. M.) y Pablo Iglesias.

Nuestro distinguido amigo el nuevo alcalde de esta capital don Fernando Gasset, acompañado del primer oficial del ayuntamiento en funciones de secretario, ha comenzado esta tarde a girar una visita de inspección a las escuelas públicas.

EL AGUA DE BENASAL medicinal se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Señor gobernador. Nos dicen de Torrebaleña que el actual alcalde don Agustín Pitaroh es concejal interino y fué designado para tal cargo, figurando entonces en el ayuntamiento cuatro ediles también interinos de los que todavía quedan tres.

Agregan y entendemos que tienen razón, que debe cesar aquí para que ocupe la alcaldía el concejal propietario de mayor número de votos don Vicente Roig Segura.

La real orden sobre el cese de alcaldes y el artículo 52, en ella invocada, de la ley municipal, así lo ordena.

Nosotros que conocemos la rectitud del señor gobernador civil don Ricardo Aparicio, creemos que enterado de la cuestión, ordenará inmediatamente lo que proceda, en justicia, sin atender las indicaciones que le hagan los caciques.

Hállase enfermo, desde hace días, nuestro querido amigo y entusiasta correligionario don Manuel Ripollés, por cuyo pronto restablecimiento nos interesamos vivamente.

El partido republicano de Vall de Uxó comisionó al concejal de aquel ayuntamiento don Joaquín González Esbrí, para que viniera a Castellón a felicitar a nuestro jefe don Fernando Gasset por su designación para alcalde popular de la capital.

El querido amigo González ha estado hoy en esta a fin de cumplir su cometido, visitando al señor Gasset a quien ha dado la enhorabuena en nombre de aquellos estimados correligionarios.

Don Fernando agradeció mucho la atención de los amigos de Vall de Uxó a los cuales se ofrece.

Para esta tarde a las seis estaba convocada la Junta provincial de Subsistencias.

Se encuentra algo enfermo, aunque afortunadamente de poco cuidado, nuestro querido amigo el secretario del ayuntamiento don José Vilaplana, por cuyo restablecimiento nos interesamos.

Para mañana a las doce ha sido convocada la comisión de Matadero del ayuntamiento y para las cinco y

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XXXIX

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

MARTES 11 DE DICIEMBRE DE 1917
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirigirá a la Ad-
ministración.

Núm. 7693

ESTA V. DESESPERADO de ensayar una y otra vez específicos sin éxito alguno para librarse de esa

TOS, CATARRROS, BRONQUITIS y TISIS pulmonar

que tanto le aqueja? ¿Quiere aliviarse? tome el

Jarabe 'Pectoral Laxofan'

Sus efectos son maravillosos

Precio del frasco, 3 pesetas

(De venta en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

Lo de Portugal

Dice Emilio Santa Cruz

Nuestro querido diputado don Emilio Santa Cruz que, por asuntos de interés se hallaba desde hace unos días en Lisboa, llegó ayer a Madrid de regreso de la vecina República.

Nuestro diputado refiere los sucesos de Portugal de la manera siguiente, según la prensa de la mañana.

Dicen los citados diarios: "El diputado republicano señor Santa Cruz llegó esta mañana de Portugal, y esta tarde hacia en el Congreso ante varios amigos el relato de los sucesos de Lisboa, en donde se hallaba al estallar la revolución.

Los sucesos, según el señor Santa Cruz, se iniciaron el día 5 a las siete de la tarde.

A dicha hora fueron oídos tres cañonazos, y tras éstos no dejó de oírse un cañoneo constante, no mediando entre un cañonazo y otro más de un minuto.

Los cañones del 75 eran los que funcionaban.

A medida que la noche avanzaba el fuego era más nutrido, y a eso de la una y media de la madrugada, el señor Santa Cruz, que estaba en el hotel de la Avenida, por cierto guardando cama, oyó un ruido formidable, que fué producido por la granada de un cañón que cayó en el mismo hotel, destruyéndose la sala de recreo, el salón, biblioteca y comedor.

Ante esto abandonó el lecho, y pocos momentos después caían en el edificio dos proyectiles más, uno de los cuales hizo a una criada del secretario de nuestra Legación, señor Gómez Acebo.

Tanto éste, como el otro secretario, hijo del duque de Baena, y principalmente el ministro nuestro, se conduxeron con corrección, mereciendo el aplauso de cuantos estaban en el hotel, y entre los que llegaban americanos del norte y del sur, italianos, ingleses y de otras nacionalidades.

Durante el bombardeo, que duró más de cincuenta horas, cayeron en el expresado hotel once proyectiles, llegando a caer los que lo habitaban que pudieran ver el edificio objetivo de los rebeldes, a juzgar por el número de bombas que en él caían.

El fuego cesó el día 7, a las once de la noche, en que comenzó el armisticio, no tardando en circular la noticia de que el gobierno había capitulado.

Decíase que la marina no se había rendido.

Otras noticias

Oporto.—Hay tranquilidad. El gobernador militar ha publicado un bando garantizando la libertad.

Pide a la población que guarde tranquilidad.

El gobernador civil y el presidente del municipio reunían hoy a los concejales con objeto de estu-

diar los medios para abaratar las subsistencias. Noticias particulares de Lisboa dicen que reina relativa tranquilidad.

Vigo.—Comunican de Portugal que han sido detenidos un general y varios jefes. La cara de Costa ha sido asaltada nuevamente.

Noticias posteriores a las ya comunicadas respecto al número de víctimas dicen que éstas ascienden a 93 muertos y 530 heridos.

Lisboa.—A las cuatro de la madrugada ha sido detenido en su palacio el presidente de la República don Bernardino Machado, a quien se le ha declarado prisionero, dejándolo residir en el mismo edificio.

La piratería alemana en funciones

El «Adour» a pique.— Tres tripulantes ahogados.

Como saben nuestros lectores, anoche dábamos cuenta del torpedeamiento del barco español «Claudio» de la matrícula de Bilbao y perteneciente a la compañía naviera Bacht, de Bilbao, que desde Tampa se dirigía a España con cargamento de fosfato.

OCHO ESPAÑOLES han sido víctimas de las hazañas que desde hace tiempo vienen realizando los submarinos boques que en alta mar esperan el paso, no de los buques de guerra, sino de los buques neutrales e indefensos para toda lucha.

Aún no repuestos del brutal crimen cometido con OCHO ESPAÑOLES ASESINADOS A MANSALVA, tenemos hoy que dar cuenta a nuestros lectores de otro crimen cometido por los malvados boques a la altura del Cabo de Palos.

El día 4 del corriente mes llegó a este puerto el vapor noruego «Adour», de 1.194 toneladas, mandado por el capitán C. Maukau, procedente de Génova con lastre.

Aquí cargó 17.000 cajas de naranja con destino al mercado de Liverpool, zarpando el día 5 para Valencia, en donde debía de completar el cargo para salir directo para Liverpool.

Este hermoso buque, de moderna construcción, había sido fletado por la casa de nuestro querido amigo don Enrique Gimeno y compañía, de Valencia.

Era el primer buque extranjero que conducía cajas de naranja y cebolla directo para Liverpool, sin transbordo.

Cargó el flete a 40 chelines la caja de naranja y a 30 la de cebolla.

Entre las cajas de naranja que llevaba a bordo, había bastantes de nuestros apreciables amigos don Joaquín Vicent, don Juan Peris y los señores Aduara y Solsona y otros que no recordamos de aquí y de algunos pueblos de la Plana.

Del puerto de Valencia salió el pasado sábado con dos o tres días de retraso por causa del temporal, llevando a bordo 17.150 cajas de naranja y 7.926 de cebolla, entre ellas 5.200 cajas sobre cubierta.

Contando a los precios que actualmente cotizan todos los mercados ingleses, las pérdidas se calculan en 2.600.000 pesetas el valor de las cajas de naranja y en 300.000 pesetas el de las cajas de cebolla.

Además el importe de las 200 toneladas del cargo general, compuesto en su mayoría de cajas de pulpa, almendra, vino y otros.

Pues bien, el «Adour» al llegar ayer madrugada a la altura del cabo de Palos, fué torpedeado sin

previo aviso por un submarino alemán.

El buque se fué a pique rápidamente.

De los 22 tripulantes que formaban la dotación del «Adour» se ahogaron tres, salvándose los 19 restantes, que después de titánicos esfuerzos y largas horas de angustia, lograron llegar con dos botes a Cabo Palos.

Los naufragos fueron recibidos muy bien por el vecindario, quien les prestó toda clase de auxilios y socorros.

Luego marcharon a Cartagena.

En repetidas ocasiones hemos protestado de tan brutales hechos, pero como dice muy bien *El Mercantil* de hoy, después de los torpedeamientos del «Patricio» del «Carmen» y de los «Mameña»; después del crimen cometido con el «Claudio» y del torpedeamiento del «Adour» ¿no se levantaría una nación cualquiera como un sólo hombre contra los bárbaros que asesinan a hombres inocentes y echan al fondo del mar la carga necesaria para la vida de la nación?

De fosfato necesario para la agricultura iba cargado el «Claudio»; de naranjas era la carga del «Adour»; solo por un refinamiento de la maldad se ha hecho fuego contra esos dos barcos, en grave daño de los marinos españoles, del comercio español y especialmente, de la exportación de naranja que con ello recibe rudo golpe.

¿Qué dicen ahora esos germanófilos que tanto chillan en favor de los naranjeros?

¿Qué dicen esos bocheros que en cuanto un barco aliado detiene y reconoce a un vapor español, en uso de su perfecto derecho, se desatan en improperios contra las naciones aliadas?

Por esto, puse, nosotros pedimos a voz en grito que acaba esta iniquidad que no es otra cosa que una complicidad para que se arruine el agricultor español, el comerciante español y la marina mercante española; pues al amparo de esta infame complicidad, se asesina a nuestra patria.

Y para terminar de una vez para siempre, hay que pedir la incautación de los barcos alemanes, austriacos y turcos que existan en nuestros puertos, pues sería la única solución para que nuestros agricultores pudieran exportar la naranja al extranjero en parte de esos barcos que podrían ser dedicados a la exportación de frutas, custodiados por nuestros barcos de guerra, que para algo nos han de servir.

Ahora puede verse quiénes son los enemigos de España, si los que cometen tan vilis crímenes o los que defienden la neutralidad sin condiciones.



Se asegura que el 20 del actual se publicará el decreto de disolución de Cortes y que en enero se convocará a nuevas elecciones, las cuales se celebrarán a mediados de febrero próximo.

El Consejo de mañana decidirá sobre el asunto.

Se encuentran gravemente enfermos los ilustres republicanos don Rafael María de Labra y don Gumerindo Azórate.

A juzgar por las noticias que nos

ofrecen los telegramas de la mañana, el estado de Labra es desesperado.

Mucho celebráramos que una franca convalecencia devolviera la salud y la tranquilidad a los suyos.

Ayer tuvo lugar en el ayuntamiento de Valencia la elección de alcalde popular, siendo designado para el cargo el conseqente republicano don José Mira Meseguer, uno de los prestigios más sólidos entre los correligionarios valencianos.

La elección del señor Mira ha sido un gran acierto.

Reciba dicho señor y el partido republicano de la vecina capital nuestra más entusiasta felicitación.

Esta semana se celebrarán varios mitines en Madrid pro-amnistía, organizados por los socialistas.

El cielo de estos mitines se cerrará el domingo, organizándose otro, en el que hablarán don Melquiades Alvarez, Lerroux, Domingo (D. M.) y Pablo Iglesias.

Nuestro distinguido amigo el nuevo alcalde de esta capital don Fernando Gasset, acompañado del primer oficial del ayuntamiento en funciones de secretario, ha comenzado esta tarde a girar una visita de inspección a las escuelas públicas.

EL AGUA DE BENASAL medicinal se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Señor gobernador: Nos dicen de Torreblanca que el actual alcalde don Agustín Pitaroh es concejal interino y fué designado para tal cargo, figurando entonces en el ayuntamiento cuatro ediles también interinos de los que todavía quedan tres.

Agregan y entendemos que tienen razón, que debe cesar aquí para que ocupe la alcaldía el concejal propietario de mayor número de votos don Vicente Roig Segura.

La real orden sobre el cese de alcaldes y el artículo 52, en ella invocado, de la ley municipal, así lo ordena.

Nosotros que conocemos la rectitud del señor gobernador civil don Ricardo Aparicio, creemos que enterado de la cuestión, ordenará inmediatamente lo que proceda, en justicia, sin atender las indicaciones que le hagan los caciques.

Hállase enfermo, desde hace días, nuestro querido amigo y entusiasta correligionario don Manuel Ripollés, por cuyo pronto restablecimiento nos interesamos vivamente.

El partido republicano de Vall de Uxó comisionó al concejal de aquel ayuntamiento don Joaquín González Esbri, para que viniera a Castellón a felicitar a nuestro jefe don Fernando Gasset por su designación para alcalde popular de la capital.

El querido amigo González ha estado hoy en esta a fin de cumplir su cometido, visitando al señor Gasset a quien ha dado la enhorabuena en nombre de aquellos estimados correligionarios.

Don Fernando agradeció mucho la atención de los amigos de Vall de Uxó a los cuales se ofrece.

Para esta tarde a las seis estaba convocada la Junta provincial de Subsistencias.

Se encuentra algo enfermo, aunque afortunadamente de poco cuidado, nuestro querido amigo el secretario del ayuntamiento don José Vilaplana, por cuyo restablecimiento nos interesamos.

Para mañana a las doce ha sido convocada la comisión de Matadero del ayuntamiento y para las cinco y

media de la tarde de Servicios municipalizados.

Esta mañana ha cumplimentado al alcalde popular de esta ciudad el director de la sucursal del Banco de España en Castellón señor Morell.

El nuevo alcalde de Alcalá de Chivert don Pedro José Cucala, paquista, acompañado del secretario de aquel ayuntamiento don Amadeo Mor, ha estado hoy en Castellón cumplimentando al señor gobernador civil.

El ayuntamiento de Lucena del Cid ha elegido alcalde a don Fernando Padilla Aparici, liberal.

En la sesión que mañana celebrará el ayuntamiento figuran en el orden del día los asuntos siguientes: Despacho de oficio.

Expedientes de obras solicitadas por don Juan Fabregat y don Vicente Casals.

Dictamen de la comisión de Policía Urbana a la instancia de don Francisco Pérez de Lucía, pidiendo permiso para instalar un electro motor en el número 30 de la calle de Cardona Vives.

Moción de la alcaldía sobre creación de Juntas de distrito.

Idem, idem, sobre nueva división en barrios de los distritos de la capital.

El alcalde de Castillo de Villamalefa ha participado a este gobierno civil, que por causas de las torrenciales lluvias ocurrió un desprendimiento de tierras en la carretera de Puebla de Valverde a Castellón, quedando interceptada.

Dos comisiones de Almazora, una presidida por el señor alcalde y otra por don Julián Gari, han estado hoy conferenciando con el señor gobernador sobre la falta y distribución de vagones en la estación del Norte de aquella población.

También ha visitado hoy al señor Aparicio una comisión del Sindicato de las Alquerías del Niño Perdido (Villareal).

Por este gobierno civil ha sido elevado al ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por el vecino de Villar de Canes, Francisco Eserig Barreda, confirmando una multa que le impuso la alcaldía, por promover escándalo público.

¿Quiere V. beber buena cerveza?... pida la marca LA ROSA BLANCA que es la mejor y más higiénica.

Pídase en cafés, kioscos, bars y casinos.

NOTAS MUNICIPALES

A don Juan Museros Alicart encargándole la Tenencia de alcaldía del primer distrito, hasta el 31 de diciembre.

A don Bautista Marmaneu Musfies, recordándole que los expendedores de carne no pueden tener depositadas reses en vivo en sus establecimientos.

A don Federico Gutiérrez Cutillos, autorizándole para instalar dos motores eléctricos en la casa núm. 15 de la calle de Colón.

MARITIMAS.

El laud «Joven Evaristo» que entró de arribada forzosa en nuestro puerto el día 5 con naranjas de Burriana ha salido hoy para Barcelona.

Durante la primera decena del corriente mes fundearon en nuestro puerto cuatro vapores, de ellos tres españoles y uno noruego.

También fundeó un laud español.

MORTUORIAS

Ayer tarde falleció en esta ciudad el conocido procurador de los tribunales y exconcejal de nuestro ayuntamiento don Ramón Castell.

Militó siempre el infortunado Castell en el grupo liberal que acudilla don Cayo Gironés.

Su muerte ha sido muy sentida. Descansen en paz y reciba su desconsolada familia nuestro más sincero pésame.

BEGISTRO CIVIL.

NAQUIENTOS. — María Rebullida Querol, Alcalde Tárrega, 71. Teresa Arnau Rubio, Sagasta, 2. María Pinter María, Donat 40.

Valentín Fortanet Blasco, Catalá, 21.

Concepción Márquez Arraez, paseo Obelisco, 16.

Juan Ripollés Meliá, calle de la Pólvora 80.

José Garcés Soler, Sagasta 14.

Vicente Castell, Martínez, Lealtad, 17.

DEFUNIONES.—Bautista Guillén Garrigas, 50 años, Mijares, 42, de bronconeumonía.

Vicente Meseguer Piñana 66 años, Asarau 2, endocarditis.

María Dolores Benajes Benedito, 46 años, hospital, de embolia cerebral.

José Mas Llorens, 48 años, hospital de infección intestinal.

Antonia Claramonte García, 39 años San Roque, de eclamsia.

Vicente Mut Mir, 41 años, Mendizábal 21, de endocarditis.

Teresa Castelló Palau, 34 años, Mallorca, 15, de neumonía gripal.

Juan Mercé Avinent, 2 años, Gobernador 74, de enterocolitis.

Miguel Forés Beltrán, 18 años, hospital, de sarcoma hombre.

Vicente Enrich Arnau, 3 meses, Arenós, 21, de gastro enteritis aguda.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

DE HACIENDA:

En la depositaria pagaduría de Hacienda de esta provincia se hallan pendientes de pago los siguientes libramientos:

Don Antonio Queral, don Leopoldo Gual, don Carlos Valmaña, don José Gil, doña Encarnación Marzá, doña Esperanza Arnau, doña Mercedes Gil, doña Carolina Cantos, doña Angela García, don José Vicent, doña Pascuala Montañés, doña Elisa Boix, don Francisco Ribes, don Joaquín Burriel, don José Martí, don Gaspar Pérez, don Juan Martín, señor jefe de telégrafos, don Juan B. Cardona, don Cristóbal Mascareñas, don Gerardo Roig, don Manuel Herrero, don Pascual Carratalá, don Manuel Noguera, doña Encarnación Rouré y don Francisco Martínez.

TEATRO PRINCIPAL
Hoy de 6:30 a 12 noche, y a precios reducidísimos, dará la empresa del Principal un magnífico programa de cine.

«La tarambana», grandiosa producción de la casa Trans-Atlántic se proyectará en primer término.

A esta seguirá la graciosa comedia titulada «La provinciana», y para final se anuncia la película cómica «Bailarin a pesar suyo».

Los precios que seguirán para esta función son: Plateas 2 pesetas con 6 entradas; Butaca 0'20; Anfiteatro, 0'10 y Entrada general 0'05.

¿Se puede pedir más?
Creamos que poner algún pero sería gollería.

Para mañana miércoles gran moda. «La tonta de capirotes», 4 partes.

«Un rasgo de valor», 2 partes.

CINE DE LA PAZ
Para hoy martes, como a día de moda, se anuncia un selecto programa estrenándose la preciosísima joya cinematográfica en cinco partes titulada «La amazona macabra», célebre creación de la bellísima y eminente artista italiana Almirante Mancini.

Además se proyectará una película cómica y entre otras obras se estrenará la célebre bacanal de «San-son y Dalila».

Mañana estreno de las series 11 y 12 de la película, «El gran secreto» y el próximo jueves, las series 5 y 6 de la película «La máscara roja».

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 12, a las 8 y media de la noche, para tratar asuntos de interés.

El Presidente, Cristóbal Fabregat.

compareció Vicente Rubert, que lo defendió don Alfonso Blanco.

En el segundo, ocupó el banquillo el vecino de Vistabella José Gual por un delito de hurto. Ha sido defendido por don Luis Fabra.

COMEDOR DE LOS POBRES

Raciones servidas ayer:

A mediodía, 294.

Por la noche, 198.

ASOCIACION CASTELLONENSE DE CARIDAD

Comisión del ropero

En cumplimiento a lo acordado en la última sesión por la junta permanente, tengo el honor de invitar a las señoras que integran esta comisión, caballeros que forman la junta de Gobierno, sociedades y corporaciones de esta capital y personas de buena voluntad identificadas con la obra benéfico-social que viene realizando esta democrática y popular institución, a que contribuyan con sus donativos en metálico a la adquisición de prendas de abrigo con destino a los pobres a quienes asiste esta asociación.

Dichos donativos se dignarán enviarlos los señores y señoras donantes a esta presidencia, plaza de la Paz número 5.

Abrigando la seguridad de verme atendida en tan caritativo ruego, me es sumamente grato testimoniar por anticipado mi gratitud a cuantos en la presente ocasión contribuyan con su óbolo a la obra de misericordia de vestir al desnudo.

Castellón 11 de diciembre 1917.

—La presidenta, Concepción Alloza, viuda de Gironés.

Segundo, 1.102 (Madrid-Barcelona).

Tercero, 10,361 (Logroño).

Otros premios: 21.427, 23.881, 25.280, 19.210, 1.432, 15.939, 25.271, 24.840, 16.454 y 4.569.

Advertencia

Debido al mal estado de la línea, celebramos esta conferencia con grandes dificultades que impiden oír claramente a nuestro conferenciante.

Sin noticias

El presidente del Consejo mandó esta mañana un aviso a los periodistas rogándoles no acudiesen al ministerio, pues no podía recibirlos por tener que asistir a unos funerales.

No hay discrepancia

El director de primera enseñanza ha negado rotundamente que existieran divergencias entre él y el señor Rodés.

La armonía entre nosotros es completa e inexacta la información publicada sobre este asunto por «El Mundo».

De Fomento

El señor Alcalá Zamora recibió la visita de los periodistas, manifestando que celebró una conferencia con el ingeniero señor Villarante, delegado regio de todo cuanto afecta al transporte de carbones.

Sobre este asunto ha conferenciado también con el director general de Obras públicas señor Barcala.

Me ha visitado una comisión para proponerme la sustitución por un tranvía del ferrocarril de Valalino a Puenenfondada.

Al ministro de Hacienda le envió una nota de los ferrocarriles carboníferos para que los estudie.

La carencia de carbones adquiere en Sevilla proporciones alarmantes y en su vista he ordenado que se envíen aquellas cantidades necesarias.

Esto solo se hará en situaciones tan críticas como las que ahora atraviesa aquella capital.

La nota que publica «El País» acerca del accidente ocurrido a un obrero la he mandado al señor Barcala para que la informe.

He leído un suceso en el que se dice que «El Día» desde que yo soy ministro ha acentuado su desprecio hacia el señor Maura.

Yo puedo decirles que ninguna relación tengo con el referido periódico y en cuanto a la persona del señor Maura he de declarar que siento gran admiración.

Felicitación

Los doctores señores Gimeno y Tolosa Latour han visitado al director general de 1.ª enseñanza, dándole las gracias por las medidas adoptadas en la cuestión médico escolar.

La industria nacional

En el ministerio de Hacienda ha sido aprobada la constitución de una sociedad para el desarrollo de la construcción de locomotoras con materiales españoles que serán destinados allí donde sus servicios sean precisos.

DE MARRUECOS

Telegramas oficiales recibidos en el ministerio de la Guerra dan cuenta de haber hecho las paces los cheffis y los gúernos, firmándose la reconciliación ante las autoridades indígenas y españolas.

LA GUERRA

Toma de Jerusalén

Londres.—El día 8 las tropas turcas hicieron entrega de Jerusalén a los ingleses.

—En la Cámara de los Comunes Bonar Law leyó, en medio de gran entusiasmo, un comunicado del general Allerbby, que dice lo siguiente:

«El día 8 nuestras tropas atacaron las posiciones enemigas al Sur y Oeste de Jerusalén, rechazando a los enemigos y derrotándolos en el camino de Jerusalén a Jericó.

Al mismo tiempo la infantería de Londres atacó las posiciones Oeste y Noroeste en la carretera de Shechem, quedando aislada la ciudad sagrada.

Los lugares sagrados fueron objeto de todos los respetos.

El general Allerbby entrará mañana en la ciudad con los jefes de la sección inglesa y la policía francesa.

La captura de Jerusalén ha sido retrasada para no causar daños en la ciudad y sus alrededores.

Rusia contra los maximalistas

Paris.—Noticias de Rusia dan cuenta de que continúan las sublevaciones en provincia contra Lenin y Crossky, a los que acusan del desmembramiento de Rusia en beneficio de los austro-alemanes.

Ambos jefes, desbordados por el espíritu anárquico, vienen cometiendo todo género de desafueros.

DE MADRID

Conferencias telefónicas

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid, 11, 4'30.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado esta mañana han resultado favorecidos los números siguientes:

Primer premio, 28.894 (Santander).

Los naufragos ganaron la comida en botes, siendo atendidos solícitamente por el vecindario.

Fallecimiento

A consecuencia de una pulmonía ha fallecido esta mañana el fiscal del Tribunal Supremo don Enrique Landeira.

Combinación diplomática

Ha sido destinado al ministerio de Estado don Fernando Espinosa de los Monteros, secretario de la legación española en Constantinopla.

En Gobernación

El señor Bahamonde recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que había tranquilidad en toda la península.

He enviado vacunas, para 100 personas, a Barceñeta, (Badajoz), para combatir la epidemia variolosa que se ha desarrollado en aquel pueblo.

He advertido al ayuntamiento de dicho pueblo, para lo sucesivo, que es obligación de los municipios suministrar gratis las vacunas.

Un libro de Meila

«El Liberal» se ocupa del libro que Vázquez Meila publicará en breve, bajo el título de «Reflexiones sobre problemas políticos en el actual estado de cosas».

Dice en el referido libro Vázquez Meila que la existencia de las Juntas de Defensa se funda en las siguientes consideraciones:

1.ª Por su carácter consultativo para informar en todos los proyectos de reformas militares.

2.ª Corregir y depurar por iniciativa de propia conservación eliminando a los elementos dañinos y

3.ª Intervención en la política en actos superiores a razones o asonadas.

Las condiciones a que deben sujetarse los anteriores extremos son disciplina y prudencia.

De Barcelona

Reina la calma temporal de Levante, ofreciendo el mar un aspecto apacible.

Muchas embarcaciones han suspendido la salida.

Las montañas vecinas aparecen nevadas.

Haec fuit intensus.

—Para tomar parte en las reuniones que se celebrarán en Madrid para tratar del asunto del algodón sale esta noche para la corte, los señores Saad, conde de Casat, Puig y un representante de la Federación Catalana.

PARIS FRANCÉS

Hubo luchas de patrullas en el Taure y en la alta Alsacia.

En los demás frentes, nada digno de mención.

La toma de Jerusalén

Londres.—El rey Jorge ha felicitado a las tropas que tomaron Jerusalén.

La prensa encomia este hecho de armas, diciendo que supone la caída para siempre del yugo árabe y la liberación de la ciudad santa.

Lo de Portugal

Lyon.—Se sabe que el comité revolucionario portugués pide lo siguiente:

Libertad de los presos políticos.

Reconocimiento de libertad y vuelta de los ministros expulsados abusivamente.

Fidelidad a la alianza con los aliados, especialmente con Francia e Inglaterra.

El ejército yanqui

Washington.—El ejército de mar y tierra nacional se distribuye en la siguiente forma:

Ejército territorial, 618.820 hombres.

Ejército federal, 469.000 hombres.

Ejército regular, 370.000 hombres.

Servicios especiales, 200.000. Oficiales, 80.000.

Reserva naval, 147.871.

Milicia nacional, 156.000.

Marina, 32.000.

El total del ejército será de 2.873.940 hombres.



Año XXX

SI ESA DIGESTI

forme en enfermedad

Estóm

COMPR

Frasco grande, 5

(Devuente en

Nota pe

Maura dió anoche

en el Ateneo de

Su discurso no r

expectación que ha

Habló de partid

hombres nuevos, et

oración diciendo:

La hora es crítica

demostró que deb

se perderá.

Entonces quiera I